

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 50,5-9a; Psalam: Ps 116,1-9; Drugo čitanje: Jak 2,14-18; Evanđelje: Mk 8,27-35**

### Draga braćo i sestre!

Zasigurno da je Isus dosta razgovarao sa svojim učenicima, koji su ga neprestano pratili i s kojima je provodio mnogo vremena. Prigoda za razgovor napose je bilo kad su bili sami, primjerice, na zajedničkim putovanjima do raznih mjesta. I evo danas još jednoga putovanja Isusa i njegovih učenika, ovaj put u sela Cezareje Filipove. Prigoda je to da, između ostaloga, još porazgovaraju tijekom putovanja. Ovaj put postavlja im konkretno pitanje: »Što govore ljudi, tko sam ja?« Čini se da učenici nisu imali problema da odgovore na to pitanje, jer su jednostavno iznosili ono što su čuli od ljudi i od mnoštva koje je pratilo Isusa. Međutim, kad ih Isus pita za njihovo mišljenje, što oni misle, onda kao da su se našli u poteškoćama da mu odgovore. Uočavamo da jedino Petar odgovara, samo on daje odgovor na Isusovo pitanje koje zadire u osobna uvjerenja i stavove. A upravo to Isus želi čuti od učenika. Svojim pitanjem: »A vi, šta vi kažete, tko sam ja?« on želi u svojim učenicima probuditi osobno razmišljanje, osobni stav, osobno isku-stvo vjere i vlastito mišljenje. Time želi istaknuti važnost osobnoga pristupa i osobnoga uvjerenja. Isus ne želi da ga njegovi učenici slijede izdaleka i to na temelju stavova i uvjerenja drugih. On želi da i njegovi učenici zauzmu vlastiti stav i vlastito uvjerenje. Tu nam Petar daje osobni primjer vjere, osobno iskustvo doživljavanja Isusa i ispovijeda svoju vjeru u Njega. Ovdje je jasno da Petar nastupa u svoje ime, ali spomenimo i to da on nastupa i u ime Dvanaestorice. Takav stav i uvjerenje Isus prihvaća, ali ipak ne želi da se to razglasava uokolo. Želi da to ostane među njima i stoga im govori još o nekim budućim događajima. Isus naviješta što se sve s njim ima

dogoditi, ali to nisu svi odmah mogli ni razumjeti ni povjerovati. Mogli bismo reći da želi pripremiti svoje učenike na nadolazeće događaje, koji će u određenoj mjeri pogoditi i njih. Započinje učenicima naviještati muku i smrt, i u tom pogledu možemo reći da je on patnički Mesija, koji spašava ljude po svojoj muci, smrti i uskrsnuću. Petar ipak drukčije razumije Isusovo poslanje i mesijanstvo, a očito su tako razmišljali i ostali učenici, uvjereni da Isus kao Božji miljenik ne može trpjeti i završiti poražen. Zbog takvih stavova Isus oštro kori Petra jer vidi da ni on ni ostali učenici nisu u potpunosti razumjeli njegovo poslanje. A Isusu je stalo da oni to razumiju, da razumiju Božji plan i vršenje volje Božje, u konačnici, da bolje i dublje razumiju njegovo poslanje. Iz ovoga primjera, iz Isusova poučavanja učenika o njegovu identitetu i poslanju, i mi možemo puno toga naučiti o svom osobnom odnosu prema Isusu. Zasigurno da nitko ne može biti Isusov učenik na temelju uvjerenja drugih, već samo na temelju vlastita uvjerenja i vlastite vjere u Isusa i u njegovu riječ. Možda smo i sami skloniji govoriti što drugi misle o Isusu jer nam je to lakše čuti i prenijeti, a Isus traži od nas da sami sebi posvijestimo što on za nas znači, što mi mislimo o njemu te kakav je naš stav i odnos prema njemu. Upravo to je važno: da izgrađujemo svoj osobni stav i odnos prema Isusu. Na to nas Isus želi usmjeriti današnjom evanđeoskom riječi. Nije toliko važno što drugi misle, što drugi doživljavaju. Važno je kako ja kao pojedinac vjerujem, s kakvom ja vjerom pristupam Isusu. Važan je osobni pristup Isusu i susret s Isusom koji ostvarujemo u svojoj molitvi te slušajući njegovu riječ slaveći sakramente. Neka nam sve to pomogne kako bismo otkrivali Isusov identitet.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226  
Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
[zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr](mailto:zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr)  
[www.zupa-sv-elizabete.hr](http://www.zupa-sv-elizabete.hr)



**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## 17. - 23. rujna 2018 XXIV. Nedjelja kroz godinu

(Broj 420/2018)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Krenu Isus i njegovi učenici u sela Cezareje Filipove. Putem on upita učenike: »Što govore ljudi, tko sam ja?« Oni mu rekoše: »Da si Ivan Krstitelj, drugi da si Ilija, treći opet da si neki od proroka.« On njih upita: »A vi, što vi kažete, tko sam ja?« Petar prihvati i reče: »Ti si Pomazanik - Krist!« I zaprijeti im da nikomu ne kazuju o njemu. I poče ih poučavati kako Sin Čovječji treba da mnogo pretrpi, da ga starješine, glavari svećenički i pismoznanci odbace, da bude ubijen i nakon tri dana da ustane. Otvoreno im to govoraše. Petar ga uze u stranu i poče odvrćati. A on se okrenu, pogleda svoje učenike pa zaprijeti Petru: »Nosi se od mene, sotonu, jer ti nije na pameti što je Božje, nego što je ljudsko!« Tada dozva narod i učenike pa im reče: »Hoće li tko za mnom, neka se odrekne samoga sebe, neka uzme svoj križ i neka ide za mnom. Tko hoće život svoj spasiti, izgubit će ga; a tko izgubi život svoj poradi mene i evanđelja, spasit će ga.«**

**Mnogi oblici intenzivnog iskorištavanja i srozavanja okoliša mogu iscrpiti ne samo sredstva koja su lokalnim zajednicama nužna za život nego i podrivati društvene strukture koje su tijekom dugog vremena oblikovale kulturni identitet i njihov smisao postojanja i zajedničkog života. Nestanak jedne kulture može biti ozbiljan ili još ozbiljniji od nestanka neke životinjske ili biljne vrste. Nametanje hegemonskog stila života, vezanoga uz pojedini način proizvodnje, može biti štetno koliko i promjena ekosustava. U tom smislu prijeko je potrebno posvetiti posebnu pozornost domorodačkim zajednicama i njihovim kulturnim tradicijama. One nisu tek jedna od mnogih manjina, nego radije moraju postati glavni sugovornici, poglavito kada se predlažu veliki projekti vezani uz prostor na kojem prebivaju. Za njih, naime, zemlja nije tek ekonomsko dobro, nego dar od Boga i njihovih predaka, čije kosti leže u njoj, sveti prostor s kojim moraju biti u interakciji ako žele zadržati svoj identitet i svoje vrijednosti. Kada ostaju na svojoj zemlji, oni se najbolje brinu za nju. No u različitim dijelovima svijeta izloženi su pritiscima da napuste svoju zemlju kako bi oslobodili prostor za projekte vezane uz poljoprivredu ili rudarstvo, koji se provode bez obzira na degradaciju prirode i kulture. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 145 i 146)**

## RASPORED SVETIH MISA

17. P - Robert, Lambert, Kerubina; 1Kor 11,17-26.33; Ps 40,7-10.17; Lk 7,1-10	16.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Ivan Vlašić god.</i>
18. U - Josip, Sonja, Irena; 1Kor 12,12-14.27-31a; Ps 100,1b-5; Lk 7,11-17	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
19. S - Januarije, Teodor, Emilija; 1Kor 12,31 - 13,13; Ps 33,2-5.12.22; Lk 7,31-35	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Marija Hruško</i>
20. C - Andrija Kim Taegon, Andrijana, Pavao; 1Kor 15,1-11; Ps 118,1-2.16-17.28; Lk 7,36-50	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Anđa Gojević god.</i>
21. P - sv. Matej ap. i evand., Mato, Matko, Matea; Ef 4,1-7.11-13; Ps 19,2-5; Mt 9,9-13	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Vladimir god. i Ivan Magić</i>
22. S - Mauricije, Emerita, Silvan, Oton; Fil 3,8-14; Ps 40,2.4ab.7-10.12; Lk 5,1-11	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Gabrijel Hruško god., ob. Hruško i Zadravec</i>
<b>23. N - XXV.</b> <b>Nedjelja kroz godinu;</b> Mudr 2,12.17-20; Ps 54,3-6.8; Jak 3,16 - 4,3; Mk 9,30-37; „ <i>Tko želi biti prvi, neka bude svima poslužitelj.</i> “	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu</b> + <i>Marija god. i Ljudevit Dukarić, ob Magić i Skrovec</i> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu - ŽUPNA</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Krštenje</b> <b><u>Marta Kučar</u></b>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

*Petar svojim riječima započinje ispovijest kristološke vjere Crkve te postaje glasnogovornikom i ostalih apostola. To ne znači da je on već bio razumio otajstvo Krista u svojoj dubini. Njegova vjera bila je još uvijek na početcima, vjera u razvoju. Do prave punine vjere doći će tek po iskustvu vazmenih događaja. No, ipak je to već bila vjera, otvorena višoj stvarnosti - otvorena ponajprije stoga što nije bila vjera u nešto, nego vjera u Nekoga: u Njega, Krista. Nagla velikodušnost ne izbavlja, međutim, Petra od opasnosti povezanih s ljudskom slabošću. On je poletno slijedio Isusa, prevladao je iskušenje vjere, predajući se Njemu. Škola vjere nije trijumfalna povorka, nego hod obilježen patnjom i ljubavlju, kušnjama i vjernošću, koju valja obavljati svakoga dana.*

(PAPA BENEDIKT XVI., Kateheza na Općoj audijenciji, 24. V. 2006.)

*Umrla i u vječnost se preselila:*

**+ Marija Jožić**

(u 70 godini života)

*Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.*

### Roditeljski sastanak i upis kandidata za Prvu Pričest

*Dragi roditelji! U nedjelju 23. IX. Nakon Sv. Mise u 11.00 sati održat će se roditeljski sastanak i upis ovogodišnjih kandidata (3. razred) za pripremu i primanje sakramenta Prve Pričesti iduće 2019 godine. Molim da na sastanak, upis ali i na Sv. Misu dođe barem jedan od roditelja ili skrbnika kandidata!*

*Griješ je izostanak ljubavi pa je istinsko obraćenje moguće tek nakon što se počne djelotvorno voljeti Boga, sebe i druge ljude. Isus postavlja kriterije po kojima nam grijeh može biti oprostjen. Ti preduvjeti za oproštenje grijeha su vjera, ljuba i nada. Imamo li ih?*

*Ovaj tjedan započinje jesenski kvatreni tjedan u kojem su vjernici pozvani na intenzivniju molitvu i djela pokore i ljubavi. Tjedan je posvećen molitvi za svećenička i redovnička zvanja te za kršćansku izgradnju mladeži. Kvatreni tjedan završava liturgijom kvatri u subotu, 22. rujna*

*»Sablazan (skandalon) si mi jer ti nije na pameti što je Božje nego što je ljudsko!«. Prijevod Isusove riječi skandalon pojmom sablazan ne otkriva pravu dubinu poruke. Skandalon izvorno znači: kamen spoticanja, zaprijetka. Prisetimo li se daje Isus Petra prethodno nazvao Stijenom, temeljnim osloncem na kojemu će graditi svoju Crkvu, opomena u kojoj ga naziva »kamenom spoticanja« zadobiva posebno značenje. I mi smo sablazan (skandalon) kada prestanemo biti učenici, kada ne slijedimo Učitelja, nego sami - bez njega - pokušavamo graditi »svoje« kraljevstvo, misleći da gradimo Njegovo.*

### ŽIVOT U ŽUPI

- ☉ Pjevački zbor ima probu u utorak u 19.00 sati
- ☉ Ministranti u subotu u 10.00 sati
- ☉ Pjevački zbor u Kelemen u subotu u 15.00 sati
- ☉ Mladi u petak u 20.00 sati

## KRŠTENJE



nedjelja 23. IX. 2018 u 11.00 sati

**Marta Kučar**

*“Odreći se samoga sebe” i “uzeti svoj križ” jest put nasljedovanja Isusa. Da bi se živjelo mudrost križa, potrebno je odreći se sebe. Oboje ne mogu naći mjesta na istim ramenima. Odreći se i svoje slike o Bogu, prihvaćajući onu objavljenu u Kristu: sliku predanja, puna ljubavi, usmjerene k umiranju sebi za druge. “Ako umreš prije nego što umreš, nećeš umrijeti ni kada umreš.”*

### Obnova Župne crkve

*Dragi župljani! Uz suglasnost i potporu Ministarstva kulture Republike Hrvatske i konzervatorskog zavoda u Varaždinu te uz svesrdnu pomoć naše Općine Jalžabet otpočela je obnova naše župne crkve sv. Elizabete Ugarske. Vrijednost ovogodišnjih radova iznosi 395.255,00 kuna! Da bismo sve radove završili u roku i mogli dalje nastaviti aplicirati za iduću godinu molim Sve Vas da svojim prilogom potpomognete u realizaciji ovoga projekta svojim prilogom koliko tko može. U nadi da ćemo uz materijalnu obnovu težiti i za Duhovnom obnovom od srca zahvaljujem svim obiteljima ove godine koje su Obiteljskim darom pomogli funkcioniranju župe njih 118 obitelji od 800 obitelji koliko ima naša župa.*

*Veliko HVALA gospodinu Davomiru Jagačiću iz Kolodvorske ulice 12 iz Jalžabeta, na čitavo godišnjoj brizi u župnome vinogradu, kao i svima koji su sudjelovali u ovogodišnjim radnim akcijama samog uređenja vinograda a posebno na požrtvornosti gospodarima Miciki Vlahović, Mariji Filipašić, Stefaniji Horvat i ostalima. Veliko Hvala!*

*Pozivam sve mlade naše župe (srednjoškolce, studente i radničku mladež) na susret u petak u 20.00 sati u Pastoralni centar u Jalžabetu!*